

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasonry in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
(號九四二第卷四十四第紙聞新) Thursday 22 February 1973 (Vol. 34 No. 249 Page 1)

Serials Division-Library
U. B. C.
Vanc. 8
Sep. 30/73

頁第

四期星 日二月二 年三七一九元公

報費價目表

郵寄每月二元七角五分	零售每份一毛五分
每季八元二角五分	
半年十六元五角	
全年三十二元	
每季七元五角	
半年十五元	
全年三十元	



(癸丑年正月大二十日)

中美聯合公報兩國關係更趨接近 北京與華盛頓 交換設聯絡局

(華盛頓廿二日專電)中美兩國首領今日同時發表聯合公告，宣佈雙方將在北京及華盛頓互相交換正式設立政府聯絡局，以加速推動兩國關係正常化的各種事宜。

據美總統顧問基辛格稱：雙方政府聯絡辦事處，將為擴展貿易的主要接觸地點，同時亦推動兩國間其他各方面事情的發展，但有關正式建立外交關係問題，則除外例。雙方聯絡局均享有全部外交上的特權，但並非表示已建立外交關係。

基辛格最近訪北京四日，曾與中共主席毛澤東及總理周恩來等會談，於昨星期二返抵華盛頓，今日宣佈下列各項有關的事情：

- 一、兩位美國飛行員在中國境內被擊落後，拘留至今，將於數週內釋放。空軍少校密夫，一九六六年九月廿日被擊落，海軍上尉隊長羅拔佛蘭，一九六七年八月廿一日被擊落。
- 二、美中央情報局職員賈馬士道尼，自韓戰時期被拘留及判終身監禁，將於下半年內舉行複查，可能因其行為良好，獲得減刑。聞道尼可為囚中的模範。
- 三、美國現尚未有計劃立即撤出美軍艦隊，但將隨時進行檢討，根據華盛頓與該地區的戰爭危險性如何而作決定。
- 四、美國國務卿羅茲及中國外交部長姬鵬飛，將於下週在巴黎開始談判有關美國人要求中國補償私人財產。約共二億五千萬美元，及在美國被扣留的中國資產七千八百萬元等問題，欲通過談判以求迅速解決。

此次中美兩國同意互設聯絡局為基辛格最近訪北京談判的最顯著發展，基辛格謂兩國政府均覺得，通過兩國駐巴黎使館的接觸，仍然未能盡量達成正確目的之故，雙方聯絡局的主管官員雖未有正式的外交名銜，但將享有外交的特權，包括使用電訊交通密碼等權利。

日航將以六千萬 購買英法康可客機

(東京廿二日電)東京一家財經報紙報導，日本航空公司可能將以六千萬美元購買英法康可型超音噴射客機，藉與英法兩國保持友好關係。

由日本政府佔大部份股份的日航公司報告已決定取消購買計劃，但昨日表示將於本月二十八日再作正式宣佈。

日本產經新聞報指出，日航因政府要求在層層政治上的關係，已轉變原來取消之計劃。

對產經新聞的報導，日航公司拒絕作任何表示。

康可型客機係由英法兩國聯合製造，康可銀行經理幼女

綁架銀行經理幼女 兩名警探涉及嫌疑

(巴哈馬島廿二日專電)此間一名警察與一名前警探已被訊問，因被懷疑綁架加拿大銀行經理史班斯之幼女，企圖勒索贖金。

警方表示，二十四歲的丹美斯與三十五歲的麥克倫因攜帶無牌手槍已被判罪，隨後由自由港地方法院法官麥卡利判處監禁三個月。

巴哈馬警方指出，該兩人於上週未搜查被綁架的安德烈及綁匪時而被拘捕，但警方強調，他們目前仍未有提控綁架之罪。

丹美斯為巴哈馬皇家警察刑警隊員，而麥克倫為前任警探，目前為自由港國際旅館安全主任。

七男一女搶劫火車 車上郵包被掠一空

(丹達克路透社電)七男一女於本週二在此間搶劫由貝爾斯頓開往都柏林火車，掠去七件郵包，約值十二萬一千元。丹達克為北愛爾蘭邊界附近之愛爾蘭共和國小鎮。

警方表示，三男一女由貝爾斯頓特乘車於上午九時十分抵達丹達克，與四名等候男子會同搶劫。他們掠去七件郵包後，由火車站後面駕駛兩輛汽車逃逸。

警方已下令包圍該區緝捕劫匪。

歐洲黃金繼續漲價 每盎司八十七美元

(倫敦廿二日電)歐洲黃金價格連續四日飛漲，倫敦今日開市每盎司漲七元，計每盎司八十七美元，打破空前紀錄。

自週初美國宣佈美元貶值以來，黃金每盎司漲價十九元，通常黃金價格的變動，每週僅漲數元而已。

一般交易商稱：金價飛漲的重要原因，是紙幣的價值依然不穩定之故。

歐洲大多數的金融市場於今晨開市後，美元地位繼續轉弱，但東京市場美元地位則趨為增強。

美國加州南岸地震 災民損失須自修

(羅馬廿二日電)美國加州南部沿海的奧士納市居民，昨(星期三)一遭受嚴重的地震襲擊，可能政府不給予資助，而須自行負擔修繕災區工作。

計此次地震影響玻璃窗等物均震碎，灰牆爆裂，架上碗碟及玻璃樽等均震落下，其他財物傷殘不少。據報告曾有人受傷，其中兩人斷腳骨。

直升機低空飛行巡邏後，報告羅省市內沒有任何損失，但在杜拉縣南部的奧士納及卡瑪利路地區則電力受阻，七千訂戶突然無電供應，電話亦受阻。

地震後山石鬆動，堆積太平洋洋岸。

北越與寮共軍在寮南發動攻勢佔兩重鎮

(永珍美聯社電)據有關消息報導，北越與寮共軍在寮南發動攻勢，佔領寮南兩重鎮。

由南河消息報導，政府軍隊已全數由巴當撤往湄公河地區，他們在宣佈停戰後十五分鐘，即下午十二時十五分遭北越第八軍團猛攻後撤退。

巴當為湄公河要隘，位於北河以北三十里，最近遭北越軍團攻佔後，該地位於北河與北河之間。

據報導，北越軍隊仍將繼續攻南河，該地仍由北河與北河之間。

阮文紹向記者表示，他訪美日期目前尚未決定，但可能為下月雙方安排妥當之時。

他並指責共黨，曾破壞越南停戰和約達四千四百次，其中包括一千五百次炮擊攻擊，但他否認南河軍亦曾破壞和約。

以發火箭擊落利機 羅難人數逾百

(以色列貝沙巴美聯社電)利比亞航空公司客機在西奈沙漠地區被擊落後，據一名生還的法國機師表示，以色列軍機發射兩枚火箭將客機擊落。

一名埃及服務員表示，他在客機被擊中前，曾聽到兩聲爆炸。據利比亞當局報告，該機上共有十一人，其中生還人數逾一百零五人，以色列報導共有九人獲救，但其中兩名婦女經救治不治。

去年省選社信託黨 耗競選費四十餘萬

(渥太華訊)卑詩省政府秘書長賀爾在省議會表示，社信黨在去年八月三十日省選時，共耗競選費四十五萬八千五百三十八元。

賀爾在社信黨黨員尼古拉詢問時指出，社信黨耗費大筆競選費全關聯邦政權，但僅有十人當選省議員，平均每人耗費四萬五千八百五十四元。

社信黨共耗費二十九萬九千九百元，其中四萬八千八百元當選，平均每人耗費七千八百九十二元，自由黨共耗費十八萬九千四百六十六元，平均每人耗費三千三百七十八元。

保守黨共耗費十五萬七千七百八十五元，平均每人耗費三千三百七十八元，平均耗費三千三百七十八元。

共產黨耗費五千九百二十一元，平均每人耗費三千三百七十八元。

職革被長組劃計市 員官位二第職革會議市遭

(雲訊)雲南華市政府計劃組長比爾雷漢漢已成為第二位遭市議會革職的市級政府官員。

德菲立士在二次秘密會議後表示，雷漢漢之革職令將於本月月底生效。

他指出，四十九歲的雷漢漢將獲拾個月薪俸之離職金，共三萬二千六百元。

前市政委員布爾曾於上月遭市議會革職，他曾領取十八個薪之離職金，共六萬六千七百八十元。

非立士市長拒絕透露市議會對雷漢漢之投票情形，但據悉至少有二票反對。

非立士市長曾於月初企圖革職雷漢漢之職位，但在首次秘密會議時未獲六票合法通過。

四雜貨店同晚被劫

(雲訊)雲南四雜貨店於週二晚發生搶劫案，共被搶去現款二百八十九元。

京士街街三五九號愛德氏雜貨店被一名持槍匪徒搶劫一百七十四元。喜士街街六二二號光輝雜貨店亦遭一名持槍男子搶去卅五元。

另兩家萊克氏雜貨店被劫。

加消費者協會提議 統一超級市場糧價

(奧太加訊)加拿大消費者協會向國會提議特別委員會提議，全國各級超級市場所出售之糧食價格應予統一。

該協會提議，非營利組織，由全國十個省區代表組成，共有會員九萬人。

該協會表示，個別經營之單獨食品店不需採用統一售價，統一售價可使購買人比較各項產品之售價競爭。

又該協會提出之其他建議如下：
一、應繼續普遍降低關稅及非關稅之糧食進口。
二、應建立加拿大農業計劃制度，並提供更多最新消息，改善產品。
三、減免所得稅應依消費物價指數而調整。
四、養老金與津貼應依生活物價之上漲自動增加。
五、政府應設法防止糧食售價之增加。
六、糧食產品及製造糧食原料之中央銷售稅應予取消。
該項建議指出，政府應設法急速調查任何糧食產品售價上漲情形，向社會提供行情。
同時應尋求糧食分銷制度下，提高效率。

展覽場管委會票決 遵守合同用冰球場

(雲訊)太平洋展覽場管委會一致通過，決定遵守合同使用冰球場作為雲南華市體育展覽會場。

早先雲南華市議會已設法將該展覽場轉移至其他場地舉行，可使冰球場開放供少年練習冰球。

太平洋展覽會場董事長安德森在記者會中指出，據法律顧問認為市議會無權命令管理委員會，市議會之解決方案可與展覽會場當局商量，假如破壞展覽場合同即為違法。

該展覽會場於本週五開始舉行，至三月五日止。

安德森表示，太平洋展覽會場管理委員會，亦應遵守與哈蒙利公司所訂之合同。

該項合同係於去年三月八日所訂。

加國商店被竊物品 每天總額超百萬元

(都明度加訊)加國商店安全專家柯蒂斯表示，平均加拿大各商店每天被竊物品總額超過一百萬元，其中員工盜取事件遠超小竊取事件。

柯蒂斯在安省銀行之木材、建築材料協會年會中指出，加拿大各商店每年被竊損失總額高達三億五千萬至五億元。

其中員工自盜比率佔百分之六十至八十，平均每一千人中被竊者不及一人。

據統計汽車司機竊案最高，佔百分之八十六，而銀行職員則有八百三十種非法盜取現款，但他拒絕透露內情。

加拿大各零售店平均每年有三個月至五個月不獨無所營利，仍要遭竊盜損失。柯蒂斯表示，美國的情形更糟糕，去年員工自盜總額約一百六十億元，便全國日份三十七商店虧本。

匿臣發表經濟報告預測美國糧價上漲

(華盛頓美聯社電)美總統匿臣昨日向全國發表廣播時，曾極力辯護其最近宣佈預算的各項削減，即如將家庭的款項歸回家長的方法一樣。

匿臣並預測：美國糧食價格在今後數月內將繼續上漲。至進入下半年後，糧食價格將開始轉趨下降。

他又謂：在新預算擬定之下，刪除許多項社會服務的工作計劃，曾經受到不公平的批評。但是政府如不削減那些已告失敗的工作計劃，則我們不久將沒有款項來辦理有等可能成功的計劃。

關於食品價格問題，匿臣謂：食品發行價格在近期內，突告猛漲，以致在正貳兩月的零售價格，表示難以避免的突告漲價情勢。

事實上我們將繼續看到今後數月的糧食價格上漲的現象。

匿臣謂：政府方面盡力設法擴大糧食來源，下半年將作大量增加供應。如此可以解除美國家庭主婦的重担，而又不致傷害農民的繁榮。

為保護其拋棄統制工資物價的決定，匿臣又稱：統制現已告結束，因為這種理想全然錯誤，我們仍然加緊設法將工資物價統制，只是採用不同的方法而已。